



梅州市公安局 主办
警察公共关系科 主编

梅州公安

青少年警讯

免费赠阅，请予张贴



警讯第340期（梅州公安报总第1010期） 2021年10月29日（每周五出版）



梅州首个基层反走私综治示范点建成

近日，梅州市大埔县青溪镇基层反走私综合治理示范点成功通过市打私办的现场验收，标志着梅州首个基层反走私综合治理示范点正式建成。

据了解，今年以来，梅州市、县两级打私办积极组织打私成员单位深入开展打击治理、基础管控、宣传引导等反走私综合治理工作，不断开拓打私工作新局面。前三季度，梅州公安打私部门积极发挥打击主力军作用，侦破走私类刑事案件52宗，刑拘犯罪嫌疑人60名，逮捕犯罪嫌疑人72名，涉案案值逾6000万元。今后，该局将在推动基层反走私综合治理示范点建设基础上，严厉打击走私、贩私，在持续严打中对走私犯罪形成高压震慑。（谢瑜琳）

流浪二十三年 民警助力团圆

自2021年1月部署开展“团圆”行动以来，梅州公安紧密结合深入开展“我为群众办实事”实践活动，不断登记、录入被拐卖或者失踪儿童亲属的DNA以及相关信息，同时，充分发挥各部门、各警种之间的联合机动能力，积极拓展线索来源，努力让失踪被拐儿童家庭实现团圆。

10月25日，在外流浪23年的“福意”终于找到了家人，兴宁公安为“福意”举办了一场认亲仪式，现场，“福意”及其家人向公安机关、救助站等相关机构人员表达了谢意，并送上“大爱寻亲，为民服务”的锦旗。（邹蔼璇）

梅江警方打掉一个诈骗团伙

日前，梅州警方快速打掉一个冒充香港富商流窜诈骗的犯罪团伙，抓获4名犯罪嫌疑人，扣押作案车辆、作案工具、赃款一批。

据悉，10月以来，市公安局梅江分局接到2宗类似诈骗警情，民警通过缜密侦查、串并分析，依托智慧新警务平台深入分析研判嫌疑人信息，初步判断该类诈骗案件属于团伙跨区域流窜作案类型，并掌握了犯罪嫌疑人的落脚点在惠州市惠东县。10月14日，办案民警快速赶往惠东县，在平山镇某公寓成功抓获4名涉嫌诈骗犯罪嫌疑人。（梅江公宣）



预防近视 刻不容缓

整理/冯盈

三
警察等职业会因近视受限制

也许你会觉得，自己近视了，看不清黑板，配副眼镜就行了？度数增长了，再换一副眼镜不就可以了？……但是你有没有想过，近视会给自己以后报考院校、参加工作带来影响呢？

1、公安类院校规定：左右眼单眼裸视力，理科类专业应在4.9（0.8）以上，文科类专业应在4.8（0.6）以上，无色盲、色弱。

2、公务员考试规定：报考公安机关、监狱、劳动教养管理机关的人民警察和人民法院的司法警察职位的考生，单侧裸眼视力需4.8以上；法医、物证检验及监督、网络安全管理、交通安全技术等职位，单侧裸眼视力需5.0以上。

1、控制用眼时间。非学习目的电子产品使用单次不宜超过15分钟，学习目的电子产品使用单次30-40分钟，之后应休息远眺放松10分钟。

2、养成正确用眼的习惯。不良的用眼姿势，不仅对眼睛不好，还容易导致脊柱侧弯等问题。所以，要养成良好的读写习惯，应保持“一尺、一拳、一寸”，读写连续用眼时间不宜超过30-40分钟。

3、重视户外活动。户外活动对未近视儿童青少年的保护作用更明显，对延缓尚未近视的儿童青少年的眼轴增长具有明显的作用。

4、保证充足的睡眠时间。正常的昼夜节律对人类的眼睛发育有着重要作用，睡眠紊乱可能会干扰或中断控制眼球正常化生长过程的调节机制，从而导致屈光不正。

5、多吃鱼类、水果、蔬菜等健康食物。鱼肉富含优质的DHA，水果、蔬菜中更是含有丰富的维生素、叶黄素，为视力发育提供着充足的“营养”。

温馨提示

大家在努力学习的同时，要注意好好保护自己的眼睛，否则因为近视错过了心仪工作就太可惜了！





系列报道七十七

近日，国务院联防联控机制医疗救治组印发《关于进一步强化当前新冠病毒核酸检测服务的通知》。《通知》明确，要进一步缩短核酸检测结果报告时间，特别是对“愿检尽检”人群的核酸检测，要力争在6小时之内报告结果。但对一些赶行程的人来说，核酸检测结果报告出来得越快越好。有需求就有“黑手”，有骗子将主意打到了核酸检测上。

加钱半小时出核酸检测结果？

假的

整理/谢瑜琳

近期，网络上有一些人声称可以“快速出核酸检测结果”“加急最快半小时出结果”，不过需要额外收费。甚至有人声称“家里也能做核酸检测”。这当中，有什么猫腻呢？

经从有关部门了解到，核酸结果一定要由经卫健部门认证的具备资质的医院或第三方检测机构出具，也就是说，核酸检测没有私人渠道。不要轻信网络不实信息和所谓“私人渠道”。这不仅可能影响自身正常出行，更有可能落入不法分子非法敛财的骗局。

除了“加钱半小时出核酸检测结果”外，以下这些涉新冠肺炎防控相关也是骗局。

投资生产
「新冠疫苗」
赚大钱

骗子潜伏在社交软件、网络直播平台等，广撒网私信他人，冒充掌握特殊渠道的领导，称有内部渠道可购买“新冠疫苗”。不断给受害者洗脑，灌输投资生产“新冠疫苗”可赚大钱，诱导受害人在其提供的平台、APP上进行投资转账。

警方提醒：假的！说到底还是投资理财诈骗，一旦受害者信了骗子，只能是无法提现或者全部亏损。

冒充「疫情流调员」恐吓买药

对方自称“防控中心某主任”，告知你健康码和检测报告上有异常，可能感染了新冠肺炎，不过还在潜伏期，情况不算太严重。对方会在电话里透露，现在有一款特效药，只需5000元三个疗程，每天坚持服用就会恢复健康。

警方提醒：近期，为准确排查密接者、次密接者、重点人群及一般人群，有效控制疫情，确实有新冠肺炎疫情流调员正在对确诊病例的接触人员开展流调工作。流调人员表明身份后，不会询问财产、自称有特效药等，需要核实的内容只有个人基本信息、健康状况、近期行程等。且目前新冠肺炎没有特效药，只要听到对方类似的话，请立刻挂断电话并举报。

冒充权威机构发送病毒链接

骗子将诈骗短信包装成防疫提示，有预约疫苗接种的内容，也有3小时做核酸、意外保障到达等内容。但不管短信内容如何包装，其根本就是发送含有钓鱼网站链接的短信，诱导点击链接。

警方提醒：这类短信统统都是假的！不要点击陌生链接，不要填写个人信息，看到此类短信，请马上删除！



商务座

二等座

“我就在这儿坐一会儿怎么了？”“补什么票？我钱多啊？”“又没有人，为什么不让坐？”……这些不可理喻的“迷惑发言”，都出自不久前C2058次列车上一名越席“霸座”的男子之口，之后其还有更过分的……

高铁上越席“霸座”还随意吐痰？行拘10日

整理/谢瑜琳

当天，袁某购买C2058次列车二等座车票准备乘高铁前往北京，上车后袁某没有到自己的位置就座，却径直来到商务座车厢坐下，直到工作人员前来查验车票。

列车员说明乘车规定后，袁某拒绝办理补票。经列车员反复劝说，袁某不耐烦地回到二等座车厢。几分钟后，列车员查验旅客健康码时，袁某又因列车员查验顺序心生不满，拒不配合工作并辱骂列车员，最终在列车长的再三要求下，才出示健康码。

然而，工作人员离开后，袁某故意将茶水泼洒在车厢过道内，并再次到商务座车厢“霸座”，还随意在车厢内吐痰。

面对周围旅客和工作人员的劝阻，袁某依然我行我素，严重影响列车秩序及其他旅客的正常乘车。列车到达北京南站后，乘警依法将袁某移交至北京南站派出所，作进一步处理。目前，袁某寻衅滋事已被北京铁路警方依法行政拘留10日。

普法时间

根据《治安管理处罚法》第26条第（三）款规定：强拿硬要或者任意损毁、占用公私财物的，最高可处15日以下拘留，可并处1000元以下罚款。

而如果在公共场所起哄闹事，造成公共场所秩序严重混乱的，则将根据《刑法》第293条规定的“寻衅滋事罪”，处5年以下有期徒刑。

具体到袁某的行为，警方认定其构成寻衅滋事违法行为，尚不构成犯罪，故处10日拘留处罚。

警方提示

高铁是公共交通工具，每位乘客都必须遵守公共秩序，这是法律义务，不容胡搅蛮缠，否则，于理不合，于法不容！

近几年，随着二次元文化的发展，越来越多的人成为了二次元粉丝，二次元也开始多元化发展，促使了Cosplay（角色扮演）圈子的诞生，Cosplay圈子也逐渐扩大，角色扮演越来越流行。16岁的小玉（化名）是一位资深的动漫爱好者，但由于沉迷角色扮演最终导致自己的学习成绩一落千丈；17岁的小玲（化名）因沉迷扮演一些黑暗系角色，最终自杀身亡……

“角色扮演” 寓教于乐有收获

什么是Cosplay角色扮演？

扮装（cosplay）是扮装游戏的缩写。一般指利用服装、饰品、道具以及化妆来扮演动漫、游戏及影视作品中的人物角色，也被称为角色扮演。由此，在网络上衍生出了新的含义，往往被用来形容“假扮某类人的人”。



图片来源网络

整理/李烜娴

青少年应如何正确看待角色扮演？

●关注角色意义和价值

每个虚拟的角色都有一个故事，都有它呈现出来的意义和价值。曾经有一个由两名年轻人角色扮演的舞台剧，那是全球著名的角色扮演比赛中的一一个节目。逼真的舞台效果，动作娴熟的对抗，精致的服装道具让他们获得冠军，还荣获了最佳表演奖、人气奖、评委特别奖。角色扮演演绎着普通人无法体会的故事，它们呈现的各种主题其实也是值得大家学习和探索的，以Cosplay里的英雄人物为目标在学习的路上“披荆斩棘”。

温馨提示

Cosplay（角色扮演）深受很多青年人的喜爱，但是在追求自己喜欢的角色时，也要正确分辨该角色人物的定位，不要盲目跟从，要找准目标和方向去学习和努力，谨防在虚拟世界里迷失自我。



梅江区梅园新村幼儿园环保服装秀（幼儿园供图）

●在角色扮演中有所收获

在江西一所高校里举办了一场环保时装秀，学生们很好地利用了角色扮演，充分利用纸壳、塑料、蚊帐等废旧物件，亲手设计和制作环保服装，既从角色扮演中收获乐趣，又为同学们带来了垃圾分类的环保知识；在上海某学校举办的诗词朗诵角色扮演活动上，同学们扮演各种自己喜欢的角色，如《红楼梦》里的贾宝玉、林黛玉，以虎门硝烟为背景扮演的林则徐等角色，在活动中学到了各种文学以及历史知识。

第二十四讲

第一届全国人民代表大会的召开

整理/李烜娴

1954年9月15日，第一届全国人民代表大会第一次会议在北京隆重开幕。出席会议的代表具有广泛的代表性。有劳动模范、战斗英雄，有文学、艺术、科学、教育工作者，有工商界、宗教界人士，有少数民族、海外华侨代表。

这次会议的一个重大贡献是通过了《中华人民共和国宪法》，规定“中华人民共和国的一切权力属于人民”“中华人民共和国公民在法律上一律平等”。在旧中国毫无政治地位的工农大众，第一次成了国家的主人。会议选举产生了中华人民共和国主席、副主席，

全国人大常委会委员长、国务院总理；通过了全国人民代表大会、国务院、人民法院、人民检察院等组织法。

2014年9月5日，习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立60周年大会上发表重要讲话时指出，在中国实行人民代表大会制度，是中国人民在人类政治制度史上的伟大创造，是深刻总结近代以后中国政治生活惨痛教训得出的基本结论，是中国社会100多年激越变革、激荡发展的历史结果，是中国人民翻身作主、掌握自己命运的必然选择。



萌娃进警营 警心连童心

文/李烜烟 古丹妮
图/何志林



同学们与民警通过视频连线模拟报警体验

梅江区元城小学501班
邓亦凌

“今天看到了不同年代的警服、通讯设备和器材，都是之前没见过的，很有意思，也跟着警察蜀黍学到了很多知识，我们每个人都要讲文明，遵纪守法。”



梅江区元城小学501班
李昕瞳

“印象深刻的是大屏幕，很壮观，很清楚，学到了很多紧急避险的安全知识，更加懂得如何使用110。”



对同学们来说，警营是一个神秘而威严的地方，对警察叔叔是怎么处理警情、工作环境是什么样子的充满了好奇。为进一步推动学生安全教育，增强学生对警营文化的了解，10月25日，梅州市公安局与梅江区元城小学联合开展“青年文明号”开放日实践体验活动。当日上午，梅江区元城小学50多名学生在老师的带领下首次来到梅州市公安局指挥中心“110”接警台，零距离体验警察叔叔们的接处警工作。

“遇到危险时同学们不能慌乱，要及时拨打110报警。”在梅江区元城小学，110报警服务台青年民警通过视频连线、报警体验、课件展示、现场

互动、有奖问答等多种形式，以“如何正确使用110”为主题，为大家带来一堂生动的实践课，同学们纷纷举手回答问题，现场气氛十分欢快融洽。

随后，同学们跟随警察叔叔的步伐，来到“110”指挥中心，映入眼帘的监控视频墙，让同学们惊叹不已。

“这是一个可以360°旋转的AR镜头，能看到梅州的全部景象，你们猜一猜这个镜头是放在哪里的呢？”指挥中心陈警官向同学们介绍360°AR全景鹰眼镜头下的梅州。同时，同学们还目睹了值班民警监控巡查、接听报警电话、下达接警指令等的日常工作场面。

活动结束后，收获满满的学生们表示，会向家人和朋友分享今天的收获，让大家一起支持和关爱110，减少和杜绝无效报警、恶意骚扰110现象，让真正有需要的人能够得到110的及时帮助。



同学们聚精会神地听民警讲述
“如何正确使用‘110’”



民警向同学们绍360° AR 全景鹰眼镜头下的梅州

狡诈的首饰匠

从前，有一个贵妇人的脖子上挂着一个特别大的钻石项链。这条项链的挂坠上镶有25颗呈十字架排列的钻石。拥有这件无价之宝的贵妇人平日里最喜欢清点十字架上的钻石，她无论是从上往下数，还是从左往上数或者从右向上数，答案都相同。但是，无意间贵妇人的这三种数法被首饰匠知道了。当贵妇人拿着被首饰匠修理好的挂坠，当面清点完回家后，首饰匠

正看着手里从挂坠上取下的钻石偷偷乐。愚昧的贵妇人如果不改变数钻石的方式是永远都不会发现这个秘密的。

你知道首饰匠在哪个地方动了手脚吗？

339期答案：时髦小姐。因为如果是另两个人的话，他们应该连那位小姐的钱包一块儿偷走才对。

339期获奖名单：古莉萍、郭珊珊、王翠梅、徐乔、曹燕、蔡维、秦柯、李斯琪、邓柯宇、范美苑

破案有奖启事：请扫一扫版报头二维码，关注“平安梅州”官方微信，发送你的文字答案与你的姓名至“平安梅州”参与讨论，前十位“破案”的读者可以获得精美礼品一份，获奖名单与答案将于下一期公布。

